

@广州市民

过期药免费回收启动了

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：为进一步倡导安全用药，推动家庭过期药品规范回收，记者获悉，广州家庭过期药品回收活动，将全面启动。回收活动将以线上+线下多种方式为消费者提供免费回收过期药品服务。

在线上，全国200多个城市6000多家“永不过期药店”将陆续开展家庭过期药品回收活动。其中，记者注意到，在广州，3月13日-19日期间，广州健民医药、百源堂、广州医药大药房、大参林、海王星辰等连锁药店共80家门店，都可提供过期药回收服务。

线下的回收活动则持续到3月底，市民可以登录广药白云山天猫旗舰店、广药白云山京东旗舰店、联系店铺客服确认后，将家庭过期药品快递到指定地点。据悉，回收的过期药品将运至处理点作统一销毁。

家庭过期药品属于危险废物，如果随意丢弃，更会污染环境，如流入到不法商贩或医疗机构手中，经过重新包装再转卖，将会给患者带来难以预计的后果。在今年两会

会上，针对如何破解家庭过期药回收的“顽疾”，全国人大代表、广州集团董事长李楚源也提出建议，将家庭过期药品回收写入《药品管理法》，明确家庭药品回收的责任主体并规范流程。据介绍，广州集团已坚持该公益活动20年不间断。至今已累计回收药品1600多吨，惠及6亿多人。

北京大学公共政策研究中心副主任、“中国家庭废弃(过期)药品处置”专题研究课题组核心专家江滨教授表示，在6278名人员参与的调查中，有储备药的家庭数为5275个，占84.0%；有87.8%的人采取扔垃圾桶的方式处理过期药，进行回收处理的仅占17.6%。江滨建议，根据不同药品对环境风险的差别，采用分类管理方式来处理过期药品，促进规范回收。

中国药品监督管理研究会会长张伟表示，从实践经验来看，要想解决过期药品回收的难点和痛点问题，需要政府部门、医疗机构、生产企业、零售药店、社会组织、新闻媒体和广大民众凝心聚力，积极投身到家庭过期药回收公益活动中来。



广州2023年将迎来适龄儿童入学高峰

将新增多所名校高中部

去年开始，广州中考人数明显增加，2022年中考人数比2021年增加2万多人，2023年预计中考人数将持续增加。家长们不由担心，考上普高是不是更难了？

据羊城晚报记者不完全统计，从新增学位的学段来看，小学学位约2.7万个、初中学位1.3万个、高中学位1.6万个。

高中学位方面，广州将新增多所名校高中部。清华附中湾区实验学校今年9月将招收高一学生，具体招生人数方面，学校表示等待市教育局批准后对外公布。

广东实验中学永平校区是一所84班完全中学(初中36班,高中48班),由省实本部直属管理,计划于今年9月迎来开学。

广州市第六学(从化校区)办学规模为初中30个班、高中30个班,计划于2023年建成并整体交付使用。

小学生化身“打工人”

文/羊城晚报记者 刘颖颖 图/羊城晚报记者 梁喻

六年级2班的冯启时找到了一份称心的“工作”——在羽毛球馆擦空调。签订“临时合同”后,他便提着水桶、拿着抹布,来到羽毛球馆,将一个正式空调擦得一尘不染。劳动过后的冯启时俨然是一个小大人:“通过此次劳动,我懂得了‘一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰’的道理。”

一个上午过去,校门口、操场、体育馆、课室等场所都被打扫得干干净净。孩子们虽然满头是汗,但脸上都洋溢着满足的笑容。

“小钱罐主题研学活动不仅能让同学们明白一分耕耘一分收获、多劳多得的道理,更多的是希望他们报节生长,真切感受到挣钱不易、花钱应有计划、理财要有方。”小北路小学天香校区六年级余慧莹老师表示,活动能让孩子增长见闻,正确认识金钱,在未来养成良好的财商素养及理财行为习惯。

据悉,这是小北路小学的第5个研学周。该校有关负责人表示,作为一所百年积淀又敢于创新的学校,小北路小学力求从认识生命、感受生活、关注自然、认知科学、审视文化、树立自我六个维度,为学生打开认识生活的窗,对孩子的未来产生更加深远的影响。

收获、多劳多得的道理,更多的是希望他们报节生长,真切感受到挣钱不易、花钱应有计划、理财要有方。”小北路小学天香校区六年级余慧莹老师表示,活动能让孩子增长见闻,正确认识金钱,在未来养成良好的财商素养及理财行为习惯。

从17楼坠落的4岁男孩 140天后奇迹般站起来了!

羊城晚报记者 张华 通讯员 黄锦玉 韩羽柔 伍晓丹

从17楼坠落,广东顺德4岁男孩被抢救成功,通过140天的康复训练,现在能站起来走路,我们又一次见证了医学奇迹的发生。2022年9月1日,4岁男孩斌斌(化名)在家中17楼意外坠落,生命垂危。患儿被紧急转运到南方医科大学珠江医院,经过多学科抢救,成功保住了孩子幼小的生命。经过140余天治疗和训练,2023年1月中旬,斌斌重新站立起来了,并且迈开了第一步。

“孩子脊柱严重受损,按照以往的经验,站起来的可能性渺茫,现在看到孩子恢复得这么好,我们是由衷地开心,挽救了孩子,也挽救了家庭,所以不仅是孩子重新站起来了,这个家庭也重新站起来了。”近日,该院康复医学科主任吴文接受记者采访时感慨万分。

A 男童从17楼坠落 全身遭受16种创伤

年仅4岁的斌斌在从17楼的家中坠落,这个意外差一点要了他的命。万幸的是,孩子背部先着落在了地面小车的挡风玻璃上,随后又翻滚到地面,由于是前胸着地,这一落地方式的缓冲让他还留有一口气。

高空坠落,伤情不明……在顺德当地的医院急救处理后,孩子立即被转入南方医科大学珠江医院儿童重症医学科(PICU)。

经过进一步检查,医生发现孩子的病情极其严重,“血气胸、双肺挫伤、四肢骨折、蛛网膜下腔出血、肝功能不全、脊髓损伤等16种创伤,孩子尚存一丝呼吸,我们立即

开启抢救治疗通道。”PICU副主任吴浩说。

医院PICU立即组织多学科会诊,制定最优治疗方案。当时,吴浩也被孩子的病情震惊,但孩子毕竟年幼,可塑性强。“我们什么也不想,就按照方案一步步来,首先上呼吸机,解决孩子呼吸问题;预防感染,解决泌尿系问题;全身固定,治疗骨折。”随后9月9日和9月14日,由小儿神经外科及骨科联合进行椎管减压、脊髓修补等两次大手术。

在多学科共同协助和努力下,斌斌一天天恢复,脱离呼吸机,逐步度过危险期。

B 日复一日康复训练 孩子重新站立起来

时间与家属协商:“康复的过程肯定是漫长的,需要你们配合,我们一起来做,争取达到最佳康复效果。”

康复的难度也是显而易见的,因为孩子的四肢和腰椎等多处骨折,不能动。珠江医院康复医学科康复治疗师唐新群告诉记者:“一开始,孩子躺在在床上,我们就在床边给他做康复,左手骨折,我们就活动右手,同时教孩子吹气球,帮助其活动膈肌。”

唐新群回忆:“记得康复训练中,最艰难的一点是,斌斌左手骨折后组织粘连比较严重,稍微一活动,就痛得他掉眼泪。”孩子

广州小北路小学开展微研学课程

“还有一个名额!没找到工作的同学跟我走!”3月15日,广州市小北路小学天香校区开展“我与小钱罐”主题微研学课程,让学生们通过劳动换取午餐,用虚拟货币模拟投资。在研学周的最后一天,孩子们将用赚到的虚拟货币参加拍卖。

当日上午9时,校园已是一片繁忙。老师们展示着各式各样的“招工广告”:羽毛球馆外操场招聘60人清扫栏杆树围;一楼荣誉室招聘20人擦柜子和门窗……报酬均为午餐一份。而六年级同学们摇身一变,成了“求职者”,纷纷前去应聘自己心仪的“岗位”,现场热闹非凡。

广州中山纪念堂 第二届木棉文化节启动

活动将持续至3月31日

羊城晚报讯 记者马思泳、通讯员刘慧鹏报道:百岁红棉竞绽放,传统中轴报春声。3月15日“听见花开红棉颂——广州中山纪念堂第二届木棉文化节”正式启动。启动仪式现场,曾参与大型音乐舞蹈史诗《东方红》演出的老演员与少先队员在“木棉王”树下对话,老演员亲身讲述当年在中山纪念堂参与演出的难忘画面。

据悉,木棉文化节活动将持续至3月31日。其间,中山纪念堂将举办多场“红棉”主题文化活动,包括“红棉智库”专家沙龙,“红棉绽放,童绘英雄花”画展,“纪念堂之夜”公益惠民演出等。

“58年前,我读四年级,如今已是一名退休人员。”1965年,我仅有10岁,读四年级,今年已将近68岁……启动仪式舞台搭建在有350岁的“木棉王”树下,曾在1965年参演《东方红》的5位“老少先队员”共同亮相,与少先队员们展开了一场跨世纪对话。

今年70岁的余维杰在12岁时参加了中山纪念堂《东方红》演出,让他印象最深刻的一幕是周恩来总理到中山纪念堂观看《东方红》演出的情景。余维杰动情地说:“1965年的7月中旬,我们在上台前一刻得知周恩来总理来观看演出,心情特别激动。当晚,我和父母及家人滔滔不绝地分享周恩来总理来看我们演出的情景,这是难以忘怀的荣誉。”

余维杰当年和众多同龄孩子参与《东方红》演出后被赠送了一枚纪念章。余维杰说:“现在佩戴的纪念章是复制品,原物已放在家中封存、珍藏。每年7月1日,我会佩戴着纪念章到中山纪念堂逛逛。”

在启动仪式现场,中山纪念堂第二批“红棉智库”特聘专家获颁证书。3月25日,中山纪念堂将举行首场“红棉智库”专家沙龙,粤港澳三地专家对《中山纪念堂古树名木保护规划(2022-2031)》的合理性和科学性进行质询和评审,并联系古树名木与文物建筑共存保育工作进行专题讨论。此外,“堂小青”志愿服务队注册商标正式发布。“堂小青”爱绿护绿志愿者组织创立于2022年6月,他们陪伴着市民游客畅游中山纪念堂的古树名木,欣赏中山纪念堂的历史建筑和国潮文化。

由105名孩子共同创作的木棉主题巨幅画正在中山纪念堂主体建筑的东门平台展出。这幅高135米、宽10米的画作绘有木棉、熊猫、孩童、彩虹等元素。同时,面向3-18岁青少年征集木棉主题绘画获奖作品在“木棉王”树下展出。

3月15日、3月31日,中山纪念堂推出两场公益惠民红色剧目演出,分别是广州市杂技艺术剧院创作的建党百年主题精品杂技剧场《追光者》以及广州粤剧院出品的红色主题粤剧《三家巷》。

南沙查处一宗销售无资质瓶装燃气行为

3平方米的“仓库”内 堆放着12只“黑气瓶”

羊城晚报讯 记者梁耀辉,通讯员成广聚、黄正亮、陈耀高报道:记者3月15日从广州市城市管理和综合执法局获悉,广州市南沙区综合行政执法局在近日一次突击检查中,查处一宗销售无资质瓶装燃气行为。执法部门呼吁,市民购买瓶装燃气,请留意店家的销售行为是否合法。

据悉,被查处的燃气器具店,位于广州市南沙区南沙街道人民路。通过市民举报,南沙区综合行政执法部门获悉该店铺存在贩卖无资质瓶装燃气行为。通过突击检查,执法人员发现,该店铺虽然在店面显眼位置放置销售燃气器具,但相关器具落满灰尘。通过移开店内杂物,执法人员发现该店存在一处约3平方米的“仓库”,里面堆放着12只旧气瓶。通过检验,执法人员发现上述气瓶均不在广州合法充装燃气的资质。通过

进一步调查,执法人员了解到该店有使用无资质气瓶充装燃气销售的行为。南沙区综合行政执法部门对该店销售无资质瓶装燃气行为进行查处,并联系属地有资质的瓶装燃气企业将无资质气瓶运往安全地方存放。

广州市南沙区综合行政执法局执法人员介绍,有的经营者为了谋取利益,在无相关燃气经营许可证的情况下,无证经营瓶装燃气业务,且使用过期或未经安全检验的气瓶充气销售,危及自身与市民的安全。建议有购买瓶装燃气需求的市民,到正规的燃气便民服务部购买。由于广州已实施瓶装燃气气瓶安装二维码制度,市民购买瓶装燃气时,可留意瓶身是否有安装专用二维码,且通过手机扫描出有效信息。如瓶身无二维码或者无法通过扫码获得有效信息,建议市民慎重购买和使用。



在康复治疗师的帮助下,斌斌尝试站起来 图/医院提供